
ふれあいトーク記録書 （ 議会サポーター意見交換会 ） 

開催日時： 令和４年１０月２２日（土）午前１０時～午前１１時２５分 

場 所： 市役所７階 第２・第３委員会室 

参加人数： 議会サポーター９人 議員８人  

次 第： １．開会あいさつ 議長 

２．議員・議会サポーターの自己紹介 

３．意見交換 ①９月定例会を終えての感想・質問 ②フリートーク 

４．閉会あいさつ 副議長 

 

 

項目 参加者の意見・質問 議会の応答 

【９月議会の感想等】 

本会議の休憩のあり方 

 

議会の流れを初めて知った。休憩が多くてなかなか進

んでいかない。委員会は興味が持てた。YouTube を視

聴するのは集中力がいる。 

 

議会運営委員会開催や議案精読など議会の

決まり、コロナ禍でマイク消毒等により休

憩が多い。 

一般質問・議案質疑への意見 質問の趣旨が分からない議員がいる。質問のための質

問、事前に把握しておくべき事柄の質問、聞いておくだ

けの質問もあった。（その後、個々議員の一般質問と議

案質疑の内容についてコメント） 

指摘されたことを意識して質問・質疑をし

ていくようにする。 

紙資料の多さ 一般質問をしている議員以外の議員が聴いている必要

があるのか。紙資料が多い。 

他の議員の一般質問から勉強できることも

ある。紙資料削減についてＩＣＴチームで

検討しているが、執行機関側と足並みが揃

わない。 



タブレットの導入 他市議会ではタブレットを導入している。岩倉市議会

は遅れている。 

後押ししていただけるとありがたい。 

請願への賛否 統合保育園の公立運営を望む請願について、賛成しな

かった議員の考えを聞きたい。川井・野寄地区の工場誘

致を早く進めて税収を増やしてほしい。 

統合保育園の基本構想などを検討する委員

会があり、その結論が出る前に議会が判断

すべきでないと考えた。 

【フリートーク】 

一般質問のフォロー 

 

一般質問のフォローをしているのか。民間企業では必

ず点検される。議員の信念で質問していることは貫い

てほしい。「検討する」「研究する」という答弁に対して、

その後の状況を追及すべきである。 

 

少し期間を空けてから質問する議員、何回

も同じ質問をする議員もいる。長期計画が

あり、それを変えていくのは困難さがある。

議員のライフワークとして経年的に追及し

ている課題もある。 

高齢者と子どもたちのふれあ

いの場 

岩倉市は子どもへの施策が充実しているが、高齢者と

子どもたちが触れ合える場があるとよい。提案してみ

てはどうか。 

情報が周知されていないのではないか。ネット情報は

高齢者に届きにくい。回覧版の活用を。 

さくらの家で交流の場がある。コロナ禍で

イベント等ができず、交流が難しくなって

いる。 

岩倉市をアピールする取組 銀行など岩倉市から撤退する事業所が多い。名鉄犬山

線の沿線を紹介するテレビ番組があったが、そこに取

り上げられるような取組をお願いしたい。今の取組は

中途半端に感じる。 

ヨーヨーのまちとしてのＰＲ、名古屋コー

チンの「１００年フード」選定などもある。

シティプロモーションにさらに力を入れて

いく。桜通線・にぎわい広場整備など課題

となっている。 

市民参加の工夫 議会の動画や議会だよりを見ている人は少ないと思う

一方で、議会サポーターのように興味を持っている市

民も一定いると思う。市民が意見を出していくシステ

市民参加条例に市民参加の手続が規定され

ており、その手続に基づき、過去に４つの

市民提案があった。そのうち、市の花木「さ



ムは様々あると思うが、さらに意見が出しやすくなる

ように市民参加の工夫をお願いしたい。一般質問を視

聴すると様々な角度からの質問があり、敬意を表した

い。 

くら」が実現した。 

岩倉市のＰＲ 議会サポーターの案内が来て興味を持ち、初めて議会

を視聴した。岐阜市がキムタクを呼んで話題になって

いる。参考にしてはどうか。 

（回答を求められず） 

イベントでの駐輪場不足 消防団で夏まつりの警備をしたところ、イベント中止

が続いていたためか、楽しみにしていた市民が殺到し

て駐輪場がまったく足りなかった。 

市を通じて実行委員会へ伝えていく。 

衆議院選挙小選挙区の選挙区

変更 

愛知１０区が分かれて選挙区が変わると聞いたが、ど

うなるのか。 

一宮市と岩倉市で新しい愛知１０区となる

予定である。 

駅などへの市の広報紙の設置 市の広報紙を駅などに置いて、目立つように宣伝して

はどうか。 

岩倉駅に設置しており、よく持っていかれ

ている。市の関連のポスターも掲示してお

り、モニターの７～８割が市の関連行事の

告知になっている。 

 


